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Diskret matematik IT ht 2004: Extra évningsuppgifter

. Visa att det for alla positiva heltal »n galler att

n(3n —1)

144474+10+...+3n—-2) = 5

. Visa att

n

> (2i—1) =n’

=1

. Visa att

n

4 n(n+1)2n+1)(3n* +3n —1)
2= 30

=1
Visa att n? > 2n + 1 for alla heltal n > 3.
Visa att 713" — 6™ for alla positiva heltal 7.
Visa att 3|n® + 2n for alla positiva heltal n.

Visa att

for alla heltal n > 2.

. Lat a, b, c och d vara fyra heltal sddana att a|b och c|d. Visa att ac|bd.

. Visa att om q ar ett heltal sadant att 2|a? sa géller ocksa att 4]a?.

Lat p vara ett primtal. Visaattom 2 < k < psa ar p! + k inte ett primtal.

Lat n > 5 vara ett udda heltal. Forklara varfor de tre talen n, n + 2 och n + 4 inte alla kan
vara primtal.

Berakna [146]% i z;.

Ge ett exemple som visar att det inte nédvandigtvis ar sant att om a? = 4> mod n sa ar
a = b mod n.



